



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 281 (19719)

СУББОТА, 6 ДЕКАБРЯ 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ВРЕМЯ ЭНЕРГИЧНЫХ ДЕЙСТВИЙ

Сколько сложнейших задач приходится одновременно решать сейчас горнякам и райкомам партии! Мобилизация усилий коммунистов, трудовых коллективов на обеспечение ускорения темпов экономического развития. Утверждение режима экономии и бережливости, улучшение качества выпускаемой продукции. Укрепление дисциплины, организованности и порядка. Повышение боевостности партийных организаций, обеспечение авангардной роли коммунистов в труде. Подбор, расстановка и воспитание кадров. Организация политической и экономической учебы трудящихся...

Успешное осуществление этих задач возможно только на путях перестройки, на основе смелых и новаторских действий, разрывания критики и самокритики, гласности.

Партийные комитеты в этом направлении уже сделали первые шаги. Наместившийся слухам придает устойчивый характер. Утверждается стиль требовательности и деловитости. Усилия сосредотачиваются на ключевых проблемах: руководстве народным хозяйством, оказании практической помощи парторганизациям.

В этот переломный момент большой простор открывается перед партийными комитетами для смелого поиска, критического анализа достигнутых результатов, борьбы с показухой и парадностью. Встает реальная необходимость переосмыслить свои оценки и подходы к делу, осознать значение предстоящей работы.

Многие горняки и райкомы партии так и поступают, отчетливо обозначают свои позиции в перестройке. Возьмем Курьинский район. Здесь подтвердилась продвигательная работа, а что тянет назад, заставляет топтаться на месте? Привлекать к этому ученых, специалистов. Они высказали единодушное мнение: чтобы изменить реальное положение дел в лучшую сторону, нужно отказаться от трафарета в работе, изменить подход к планированию, придать ему современный смысл. Так родилась идея — составить комплексную целевую программу ускорения социально-экономического развития района на основе активизации человеческого фактора. Начало положено. Определены перспективные и текущие задачи, сроки их реализации, конкретные исполнители. Тщательно проработаны в краевых управлениях и ведомствах материальные основы программы. Все это подкрепляется выдвинутыми новыми организационными и политическими форм работы. Суть их — это опора на экономические методы хозяйствования, расширение инициативы партийных организаций и трудовых коллективов, усиление ответственности каждого работника за конечные результаты, мобилизация усилий на ускоренное решение социальных вопросов.

Программно-целевой метод планирования берёт на вооружение и другие партийные комитеты. Так, Заринский горком КПСС разработал и осуществляет программу «Кадры», а Приобский райком КПСС — «Молодежь». В рамках программы «Повышение боевостности партийных организаций» действует Центральный район партии.

Переход от разрозненных планов, набора различных мероприятий к составлению целевых программ — нужный шаг в перестройке, он способствует принятию обоснованных, детально проработанных решений, обеспечивает координацию действий, максимальное сосредоточение сил на нерешенных проблемах.

Место с тем некоторые горняки и райкомы партии выжидают, не спешат что-либо менять в стиле работы, продолжают тягаться к привычным методам планирования и руководства, не берутся за решительное искоренение своих просчетов и недостатков. Кое-где перестройку сводят только к поверхностным преобразованиям, устраняя при этом от кропотливой повседневной деятельности на местах.

Недавно бюро Барнаульского горкома партии рассмотрело ход перестройки организаторской и политической работы в Ленинском райкоме КПСС. Рассмотрению предшествовали детальные изучение состояния дел, широкие социологические исследования. Это позволило сделать вывод: в этом партийном комитете перестройка осуществляется медленно и не в полной мере отвечает требованиям XXVII съезда КПСС. Райкому присущи элементы бюрократизма, командного стиля. Остается выявить в партийных организациях исполнительскую дисциплину, хромает контроль за принимаемыми постановлениями.

Или другой пример. В Угловском райкоме КПСС на словах все за перестройку, а на деле действуют по старинке. Не ведутся основательное изучение, анализ работы хозяйства, не сосредотачиваются усилия руководителей и секретарей парторганизации на решении проблем дальнейшего развития сельскохозяйственного производства.

Работники аппарата бывают в партийных организациях непродуктивное время, наездами, чаще всего выступают в роли наблюдателей, но никак не организаторов живого дела. Почему? «Некогда», — говорят они. — «Времени не хватает». Согласимся: дел и забот у них немало. Но нельзя ли высвободить время за счет сокращения и заседаний, составления бумаг?

Не спешат отказываться от извешного бумаготворчества в Первомайском, Чойском районах партии. Увлекаются проведением мероприятий, принятием большого количества постановлений в Родионском, Калманском, Локтевском районах партии.

От кабинетных методов работы, старых привычек и традиций, годами складывавшихся, но живящих собой, отрешиться непросто. Но это надо делать. С робостью, с оглядкой на вчерашний день, крутых подъемов не одолеть. Время требует быть ближе к партийным организациям, трудовым коллективам, развивать их активность, поддерживать ценные начинания.

Следует продолжить проведение в трудовых коллективах дней райкомов партии, направление в парторганизации на несколько дней бригад в составе ответственных партийных работников оказывать помощь хозяйственным коллективам. Необходимо и дальше практиковать оказание собой регулярные встречи секретарей и заведующих отделами партийных комитетов с трудящимися, когда они в непривычной обстановке беседуют с людьми, интересуются их мнением по тем или иным направлениям своей работы. И такие встречи надо проводить не только в рамках единого политдню, а гораздо чаще.

Перестройка предполагает беспрерывный поиск и всемерную поддержку действительно способных, преданных делу организаторов. И такой поиск в крае идет. К руководителям партийными и советскими органами, трудовыми коллективами в последнее время пришло много энергичных, грамотных работников. Как правило, их выдвигание ведется гласно, с учетом мнения общественности. Правильность такой линии подтверждает опыт парткомов Бийского химкомбината, Рубцовского завода тракторного электроборудования, ряда хозяйств Шинюевского и других районов.

Но есть и другие примеры. В начале 1985 года стал председателем колхоза «Шуть к коммунизму» Рубцовского района В. Г. Шербинов, затем он был избран депутатом райсовета, членом парткома хозяйства. Но доверия не оправдал: пьянствовал, встал на путь приспосабливания и оковитариата. Обо всем этом было известно райкому партии, но он либерально относился к его проступкам. И как результат, пострадал район.

Ошибки в кадровой политике имеются и в других районах в городских партийных организациях, и их надо своевременно исправлять. Долг партийных комитетов — быть до конца принципиальными в оценке действий коммунистов, руководителей, усилить с них спрос за порученный участок. С другой стороны, им надо помогать, учиться, и этому должны служить различные формы: собеседования, утверждение характеристик, отчеты на партийных и рабочих собраниях и т. д.

Завершается первый год пятилетия, ставший годом крупных перемен в нашей жизни, золотой юбилей началу большой работе по выполнению решений XXVII съезда КПСС. Но впереди много дел. И чтобы их успешно выполнять, партийным комитетам предстоит и дальше совершенствовать стиль и методы работы, быть новаторами на всех участках перестройки.

Хорошее настроение



Хорошее настроение — верный помощник в работе. В этом убеждена, когда находясь рядом с Татьяной Даниловой, швейей барнаульской швейной фабрики «Прогресс», и наблюдая за ее работой. Но что хорошее настроение без мастерства, привязанности к своей профессии? Все эти качества, слитые воедино, помогают Татьяне быть в числе лучших на ее предприятии. Свои годовые социальные обязательства она выполняла к 69-й годовщине Великого Октября. И сейчас каждодневным трудом подтверждает звание лучшей по профессии. На снимке: швея Татьяна Данилова. Фото Е. Налимова.

СВЕРХ ПЛАНА

Третий месяц сдают молоко сверх плана животноводы колхоза «Расцвет». С начала года отправлено на молокозавод уже более 8.500 центнеров. Коллектив поставил цель получить на каждую корову не менее 3 тысяч килограммов продукции. Лидирующие в соревновании звенья доярки К. И. Клименко, З. Г. Буракиной уже близки к заветному рубежу.

На период зимовки животноводы колхоза приняли повышенные социалистические обязательства. В них предусматривается получение сверхплановой продукции, организованное проведение массового разгата коров. Особое внимание сейчас уделяется раздою повзрослевших животных. Это, даст, считают на ферме, главный резерв в повышении продуктивности стада.

Другой резерв — рациональное кормление поголовья. Для каждой группы животных составлены свои рационы, корма строго учитываются и используются с максимальной отдачей.

До конца года колхоз «Расцвет» продает государству еще не менее тысячи центнеров молока сверх плана.

В. ПОЛЯНСКИЙ.
Локтевский район.

На контроле — качество ремонта

ПОЧЕМУ ТЕМПЫ СНИЗИЛИСЬ?

В отличие от прошлых лет совхоз «Карповский» жатку провёл за двадцать рабочих дней, выполнив план поставок хлеба. Сказалась основательная подготовка и страдание, в том числе и техник. Активным здесь было начало и нового ремонтного сезона. На стартовых площадках было восстановлено одиннадцать зерноуборочных комбайнов. Однако настораживает тот факт, что с тех теплых осенних дней из стен мастерской вышли только четыре зерноуборочных комбайна. Более того, план четвертого квартала по восстановлению тракторов тоже под угрозой срыва: из 28 готовых лишь восемь.

С. А. Я. Боксбергера, заведующим совхозной мастерской, проходил по узкому проходу цеха, где вопиюще выстроились ожидающие ремонта гусеничные и колесные тракторы. Большинство их — в разобранном виде. Стоит непривычная для ремонтных помещений тишина. Останавливаясь у трактора Т-40,

СВОДКА

о качестве семян яровых зерновых и зернобобовых культур на 1 декабря. ПЕРВАЯ колонка цифр — наличие семян первого класса, ВТОРАЯ — некондиционных семян, ТРЕТЬЯ — некондиционных семян по засоренности, ЧЕТВЕРТАЯ — некондиционных семян по засоренности (по данным мравкой госсеминстанции, в процентах к засыпанному).

Район	1 класс	2 класс	3 класс	4 класс	5 класс	6 класс	7 класс	8 класс	9 класс	10 класс
Горно-Алтайская а. о.	1,5	57	13	46	64	5,1	0,5	2,4		
Солтонский	100				64	5	1,4			
Бийский	90				63	0,7	0,1	0,7		
Ключевский	89				6	4,3				
Славгородский	87				61					
Кулундинский	87				61	1,1	0,2	0,9		
Благовещенский	87				56	12,7		12,7		
Петропавловский	84				53	11,7		11,7		
Поспелихинский	84				53	3,6		3,2		
Завьяловский	81				53					
Топчихинский	81				52	5,2		5,2		
Шинюевский	81				50	4,3	0,6			
Зональный	81				50					
Смоленский	80				49	5,3	1,9	3,4		
Романовский	80				49					
Змеиногорский	79				49	8,2	0,3	7,9		
Алейский	77				46	7,3	4,8	0,8		
Смоленский	74				45	6,8		6,8		
Новичинский	74				44	3,2	1,4	1,5		
Локтевский	74				41	4,6	2,4	2,2		
Шелафовский	72				40					
Смоленский	71				32	5,3	1,1	4,1		
Бурлинский	70	2,2	0,4	1,9	27	3,3	0,5	2,8		
Усть-Пристанский	70	0,9		0,9	24	28	0,4	20		
Когорский	70	1		1	23	24		24		
Целинный	70	4,8		4,8	23	5		5,4		
Табунский	68	2,2		2,2	19	16,5	8,3	8,4		
Михайловский	68	2,6		2,6	10	6,2	2	30		
Родионский	66	6,2		6,2	9	6,2		6,2		
Рубцовский	65				44	9,6	14	30		
Кытмановский	64	1,5		1,5	62	4,3	0,7	3,3		

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ БАРНАУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ДЕВЯТНАДЦАТОГО СОЗЫВА

Исполнительный комитет Барнаульского городского Совета народных депутатов извещает депутатов городского Совета о том, что 17 декабря 1986 года в 14 часов 30 минут в помещении актового зала университета (ул. Дамитрова, № 66) созывается восьмая сессия городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва.

На повестку дня вносятся вопросы:

1. Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета народных депутатов.
2. О плане экономического и социального развития города на 1987 год и о ходе выполнения плана в 1986 году.
3. О бюджете города на 1987 год и об исполнении бюджета за 1985 год.

На сессию приглашаются депутаты Верховного Совета СССР и РСФСР, депутаты краевого Совета, руководители предприятий и организаций города.

Исполком Барнаульского городского Совета народных депутатов.

На контроле — качество ремонта

Задержка из-за двигателя, — поясняет Александр Яковлевич, — две недели назад стали в обменный пункт. Когда прибудет — неизвестно.

Идем в комбайновый пех. Построен он в совхозе сравнительно недавно. Рассчитан на пять постановочных мест, но ремонтники разместили семь комбайнов. Условия для работы хорошие, в помещении тепло. К созданию, напряженного трудового ритма не чувствуется и здесь.

— Никого — настроения нет работать, — замечает механизатор А. И. Борбор, — Комбайн разобран, дефектную ведомость заполнил. На этом все и кончилось. Днями слоняюсь из угла в угол.

— В прошлом году пологонли к мастерской два списанных комбайна, — включает в разговор В. В. Повестя, — разобрали их на детали, вот и вышли из положения, а шнык даже гасет нет.

Практически завершил ремонт своего СК-5 В. А. Балдин. Теперь слово за комиссией. Она дает оценку сделанной работе. Кажется, все

В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на заседании 4 декабря рассмотрело и полностью одобрило итоги официального дружественного визита М. С. Горбачева в Индию.

Был отмечен исключительно теплый прием, который народ и правительство Индии оказали советскому гостю. В ходе переговоров с премьер-министром Радживом Ганди были глубоко проанализированы дружественные проблемы современности, вопросы взаимодействия двух великих миролюбивых держав в деле устранения угрозы ядерной войны, совершенствования всестороннего советско-индийского сотрудничества. Подтверждена искренность обеих стран советско-индийскому договору 1971 года, последовательная реализация которого демонстрирует убедительный пример благотворного значения мирного сосуществования двух государств с различным общественным строем для них самих и для международных отношений в целом.

Советско-индийская встреча на высшем уровне в Дели еще раз показала близость взглядов двух стран по основным международным вопросам. Она вывела на качественно новые рубежи сотрудничество Советского Союза и Индии как в двусторонних делах, так и в делах международных.

Делийская декларация о признании свободного от ядерного оружия и ненапряженного политического мышления, отвечающего условиям ядерно-космического века. Сформулированные в ней принципы и идеи выражают интересы всего мирового сообщества, являясь в надежде всех народов, устремленными в мирное будущее человечества. СССР и Индии, многие другие государства уже осуществляют их в конкретной внешнеполитической практике.

Переговоры М. С. Горбачева с Р. Ганди подтвердили общую заинтересованность в оздоровлении политического климата на азиатском континенте и в других районах, готовности к поиску урегулирования конфликтных ситуаций, нормализации межгосударственных отношений, развитию взаимовыгодных экономических связей. Продвижение к этим целям могло бы осуществляться поэтапно, путем создания атмосферы доверия и конструктивного сотрудничества на двусторонней и многосторонней основе.

Вся атмосфера визита, характер переговоров и особенно диалог двух руководителей, принятые в итоге документы свидетельствуют об уникальном характере отношений, складывающихся между двумя крупными державами, принадлежащими к различным социальным системам, об огромном значении и широких перспективах их сотрудничества на благо собственных народов и в интересах всеобщего прогресса и мира.

Принято развернутое постановление, которым министры в контакте со своими индийскими партнерами незамедлительно приступят к выполнению обязательств, принятых в ходе визита.

На заседании Политбюро ЦК КПСС рассмотрена информация о дружественном визите делегации Верховного Совета СССР во главе с товарищем Кашаповым И. В. в Социалистическую Республику Румынию, в также обсуждены некоторые другие вопросы осуществления намеченной XXVII съездом партии экономической политики, улучшения производства и улучшения снабжения населения, углубления сотрудничества с братскими социалистическими странами.

Завести ремонтную станцию без авралов и штурмовщины — дело чести как земледельцев, так и их партнеров по агроному. Успех возмощения лишь при полной заинтересованности, поддержке друг друга.

В. ЛЮТЫЙ.
Табунский район.

ПОЧЕМУ ТЕМПЫ СНИЗИЛИСЬ?

Завести ремонтную станцию без авралов и штурмовщины — дело чести как земледельцев, так и их партнеров по агроному. Успех возмощения лишь при полной заинтересованности, поддержке друг друга.

Ситуация не нова. Хозяйственники жалуются на плохую работу паянотроса и ремонтных предприятий, а те в свою очередь винят специалистов совхозов.

Завести ремонтную станцию без авралов и штурмовщины — дело чести как земледельцев, так и их партнеров по агроному. Успех возмощения лишь при полной заинтересованности, поддержке друг друга.

В. ЛЮТЫЙ.
Табунский район.

Клуб любителей искусства

НА ОРБИТЕ ФЕСТИВАЛЯ

ПУТЬ В СТРАНУ СКРИПИЧНОГО КЛЮЧА

Можно ли сделать так, чтобы второй Всесоюзный фестиваль народного творчества...

Каждый музыкант-просветитель. Это означает, что каждый профессиональный музыкант должен отдавать часть своего личного времени общественной работе...

ПОСЛЕ ТРЕТЬЕГО ЗВОНКА



С. А. Корняк.

ПАРОДИЯ

ПОЭТ ПРИНЕС в издательство сказку для детей. Строгий цензурец не нашел в ней ничего хорошего...

ТЕПЕРЬ МАЛЬЧИК УМЫВАЕТСЯ...

Для вложения этой немудреной, прямо скажем, банальной истории автору понадобилось 180 стихотворных строк...

АБОНЕМЕНТ

Прежде всего нужно исходить из прямого назначения кинотеатра - вести работу с кинофильмами...

Пели волжане в Белокурихе

С большим успехом в Белокурихе прошли выступления государственного Волежского народного хора...

Песни Соловьева-Седого

Есть в Ленинграде на набережной Фонтанки дом по номеру 131. Здесь жил автор «Подмосковных вечеров»...

СЕАНС С «ДОВЕСКОМ»

Несколько лет назад во время поездки в Минск мне повезло. Я попал на ретроспективу фильмов Нины Михайловны Целюлы...

Вспомним и споем Вокруг кино

Шедер В. Соловьева-Седого «Подмосковные вечера» был создан с поэтом М. Матусовским...

В НАШЕМ КАУБЕ ЗАВОДСКОМ

К этому дню готовился основательно, назавтра его Дием быта и долго думал, как сделать его праздничным, содержательным и интересным...

